

淮南日报

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2024年2月4日 星期日

癸卯年十二月廿五
总第15270期 今日4版

任泽锋在市安委会2024年第一次全体(扩大)会议上强调 切实筑牢守好安全生产堤坝 保障人民群众生命财产安全

张志强出席

本报讯 2月2日下午,市安委会2024年第一次全体(扩大)会议在市政中心召开。市委书记、市安委会主任任泽锋出席会议并讲话,市委副书记、市长、市安委会主任张志强主持会议。市领导孙良鸿、张劲松、文见宝、陆晔、乌吉阿哈买提、吐尔逊,市政府秘书长戴宜斌出席会议。市安委会全体成员、市纪委监委有关负责同志,国家矿山安全监察局安徽局和有关企业主要负责同志参加会议。

会议传达了习近平总书记关于近期发生的重大安全事故作出的重要指示批示精神;听取了市安委会办公室关于2023年安全生产重点工作完成情况和2024年工作安排的汇报;审议了安全生产治本攻坚三年行动方案、安全生产“三管三必须”责任清单及其配套文件、安全生产领域“案例教育法”工作方案;市政府各位副市长结合分管领域,对安全生产工作提出了具体要求。

任泽锋指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作作出的一系列重要指示批示精神,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,清醒看到当前安全生产面临的严峻形势,清醒看到问题、短板、风险所在,切实增强做好安全生产工作的紧迫感,拿出更加有力、更有针对性的举措,把安全生产工作抓紧抓好。

张志强在主持会议时指出,各级各部门要不折不扣抓落实,聚焦重点抓落实,压实责任抓落实,确保人员到位、措施到位、责任到位。要抓好低温雨雪冰冻灾害防范应对及减灾救灾工作,紧扣清雪除冰、护安保畅要求,聚焦道路交通、消防、水电气保供等重点行业领域,加强对五保户、独居老人等特殊群体的关爱帮扶,严防各类安全事故发生。要落实安全生产“党政同责、一岗双责”,进一步压紧压实属地管理、行业监管、企业主体责任,切实把安全生产工作抓细抓实抓好,确保群众度过一个平安温暖祥和的春节。

(本报记者 李东华)

任泽锋强调,要抓住重点,突出做好校园、大客流场所、城中村、烟花爆竹管理、重大活动组织等群众身边的风险隐患排查整治;突出做好矿山、工贸、危化品、建筑施工、城镇燃气、仓储物流等重点行业风险隐患排查整治;加强春运期间交通运输、恶劣天气自然灾害防治等重要节点风险隐患排查整治,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

任泽锋要求,要强化领导,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。要严格落实安全生产责任制,真正把“时时放心

任泽锋在市委专题会议上强调 积极防范有效应对低温雨雪冰冻灾害 确保人民群众度过一个欢乐祥和的春节

张志强出席

本报讯 2月3日下午,市委书记任泽锋主持召开市委专题会议,研究部署防范应对低温雨雪冰冻灾害工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防范应对低温雨雪冰冻灾害的重要指示精神,按照国务院防灾减灾工作组要求,积极防范有效应对低温雨雪冰冻灾害,全力以赴保安全、保运输、保民生,确保不发生人员伤亡事故,确保主要道路交通安全畅通,确保人民群众正常生产生活秩序,确保人民群众度过一个欢乐祥和的春节。市委副书记、市长张志强出席会议并做防范应对低温雨雪冰冻灾害工作提出要求。市委常委、常务副市长孙良鸿,市委常委、市委秘书长、市委政法委书记文见宝,市政协副主席、田家庵区委书记从永刚

出席会议。

会议听取了关于近期天气预测情况、国务院防灾减灾工作组在淮检查情况及下一步工作安排的汇报,并进行了讨论发言。

任泽锋在讲话时指出,做好防范应对低温雨雪冰冻灾害工作,事关人民群众生命财产安全。各县区、各部门要高度重视,深入排查道路交通、重点场所、仓储设施、农村危房等重点风险隐患,特别要加强独居、失能、残疾等重点人员走访慰问,做好用电、用煤安全知识宣传,确保不发生人员伤亡事故。

任泽锋强调,要下大力气做好境内高速、国省干道、城市道路、桥梁等铲雪除冰工作,加强执勤服务,确保主要交通道路安全畅通。要统筹安排公共交通

运输能力,优化公交线路,增加公交班次,切实满足群众基本出行需求。要备好融雪剂等物资、铲车等设备,提升应对低温雨雪冰冻灾害能力。

任泽锋指出,要加强市场监管、货源调配,抓好节日期间各类民生商品市场保供,突出做好水电气暖等保障工作,确保群众正常生产生活秩序。要畅通救助渠道,结合春节慰问、送温暖活动,真诚倾听群众呼声,做好临时救助、困难帮扶,确保人民群众急难愁盼问题得到及时解决。要广泛动员机关、企事业单位、社区、物业等各界力量,全员上路、分片负责,打好清除积雪保畅通保安全工作主动仗。

会议以电视电话会议形式召开,各县区(园区)设分会场。

(本报记者 朱庆磊)

习近平春节前夕视察慰问驻天津部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福



2月2日,中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平亲切接见驻天津部队官兵代表。

新华社记者 李刚 摄

新华社天津2月3日电(记者 梅常伟)中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节,津门大地万象更新。上午10时许,习近平来到天津警备区,在

热烈的掌声中,亲切接见驻天津部队官兵代表,同大家合影留念。

习近平指出,过去的一年,驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署,各项工作扎实推进,重大任务完成出色,特别是有力支援天津防汛抗洪抢险,为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

习近平强调,新的一年,要深入贯彻新时代强军思想,深入贯彻新时代军

事战略方针,扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创部队建设新局面,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平最后强调,春节就要到了,全军部队要加强战备值班,维护好国家安全和稳定,确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。

何卫东等参加活动。

张志强开展春节送温暖活动并督导检查除雪保畅工作时强调 始终把群众安危冷暖放在心上 让人民群众平安温暖祥和过年

本报讯 2月2日上午,市委副书记、市长张志强前往田家庵区、潘集区开展春节送温暖活动,向他们致以新春问候和美好祝愿,并督导检查除雪保畅工作。市政府秘书长戴宜斌参加活动。

张志强来到洞泉社区看望被誉为“滚雷英雄”、荣获“安徽好人”的淮河能源职工柏法春,高度赞扬他在战场上英勇无畏、转业后乐于奉献的高尚精神品质,勉励他继续发挥榜样示范作用,带动更多人传播真善美、弘扬正能量。

在平圩镇庙新村,张志强亲切慰问驻村工作队和村“两委”干部,详细了解为民服务、农民增收等情况。希望

大家团结带领群众,发展特色产业,壮大村级集体经济,办好民生实事,让广大群众日子越过越红火。

在平圩镇平圩村、丁郢村,张志强先后走进平庆阳、程晋国、谢昭保、刘学可家中看望慰问,仔细询问生活、身体状况和社会保障情况,要求时刻不忘群众安危冷暖,带着感情、带着责任帮助群众解决实际困难,真正把党和政府的关怀送到群众心坎上。张志强还来到发展户孙华伟家中,详细了解规模化生产经营情况,鼓励他发挥示范效应,带动更多群众增收致富。

在祁集镇养老服务服务中心,张志强走进宿舍、食堂、娱乐室等处实地查

看,叮嘱工作人员要在饮食起居上照顾好老人,让老人们老有所养、老有所依。他强调,要时刻做好用电、用水、用气等安全管理工作,不断提高服务质量,持续推进老年人福祉,让广大老年人共享发展成果、安享幸福晚年。

当天清晨,张志强先后来到淮河大道立交桥南端、淮潘公路南端等,实地督导检查除雪保畅工作。要求把保安全、保运输、保民生放在突出位置,合理配置资源,科学调配力量,扎实做好春节前后低温雨雪冰冻灾害防范应对工作,强化农业防灾减灾,保障城市安全运行,确保人民群众平安祥和过年。

(本报记者 周玲)

我市将低温雨雪冰冻灾害应急响应提升至Ⅲ级

本报讯 记者从市减灾救灾委员会获悉,根据《淮南市低温雨雪冰冻灾害应急预案》有关规定,决定于2月3日19时将低温雨雪冰冻灾害应急响应提升至Ⅲ级。

据气象部门预报,2月1日8时-3日8时,全市累计雨雪量15-25毫米,最大积雪深度10厘米,预计3

日-4日我市仍有强降雪天气,过程最大积雪深度15-25厘米,局部超过25厘米。

《通知》要求,各县(区)、各部门要进一步落实习近平总书记关于低温雨雪冰冻灾害防范应对工作重要指示精神及市委关于低温雨雪冰冻灾害专题会议要求,牢固树立底线思维、

极限思维,持续把保安全、保运输、保民生放在突出位置,统筹各方力量,层层压实责任,高度关注扫雪除冰、交通保畅、电力保通、民生保供、队伍备勤及安全隐患排查整治等重点领域工作,严格执行24小时应急值班值守,确保信息畅通,最大程度减轻灾害损失。

(本报记者 鲁松)



全力应对 冰雪天气 保畅通

连日来,我市全力以赴应对持续大雪恶劣天气,交警、路政、城管、环卫等部门全员上岗上路,及时清除积雪、疏导管控交通,确保城市正常运转、群众安全出行。

本报记者 张越
本报通讯员 蔡恒摄



共享年夜饭 驿站饺子香

本报记者 吴巍

新春走基层

2月2日是腊月二十三,农历小年。当天下午,踩着嘎吱作响的冰碴,缓缓穿过银装素裹的街头,来到市工人文化宫工会驿站时,一阵饺子馅的香味吸引了记者。

室外冰天雪地,屋内暖意融融。推开驿站的玻璃门,几名环卫工人及市总工会工作人员正围聚在长桌前,大家分工明确,有的揉面团、擀面皮,有的剥饺子馅,有的在包饺子。

“今天是小年,坚守岗位的人还很多,我们开展‘共享年夜饭 驿站送温情’活动,邀请20名户外劳动者走进驿站吃团圆饺子,共享年夜饭。”正在包饺子的工作人员陶敏说,大家从下午4点多开始忙碌,准备了芹菜猪肉、

韭菜鸡蛋两种馅料,饺子皮除了白色外,还有加了玉米面的淡黄色和加入芹菜汁的翡翠色。

正在擀饺子皮的环卫工人甘林英每天都忙碌在街头,为城市的“颜值”辛勤付出。由于头天的大雪,这一天忙着清雪除冰,更是没一刻歇着,但她操作起来依然手法很快,擀出的饺子皮很结实,又圆又薄。她说:“饺子皮要手擀出来才有家的味道,大家一起热闹热闹,我一点也不觉着累。”

走进后厨,工作人员有的在切酱牛肉,有的在摆盘,热气腾腾的蒸锅里,茗茶燕窝糯米鱼已经漫出清香。一品牛方、老汤酱牛腱、麻辣盐焗鸡、风味酱香肝……后厨里,一道道菜肴正在紧张准备;驿站休息室内,快递小哥、外卖送餐员、网约车司机、货车司机等户外劳动者代表陆续走了进来。

“饺子出锅喽!”下午5时许,一大

盆刚出锅的饺子,及一道道热腾腾、香喷喷的菜相继端上桌,劳动者们围桌而坐,工作人员们热情地为大家盛水饺、舀汤圆、倒饮料。

“在这万家团圆的时刻,你们默默坚守岗位,夜以继日为城市建设、经济发展无私奉献,我代表淮南市总工会向你们的坚守和付出表示感谢,也通过你们向广大的户外劳动者和全体职工朋友道一声‘辛苦了!’”市总工会有关负责人举起饮料向户外劳动者们致敬,并致以新春祝福。

随即,大家碰杯、举筷,共同迎新春、话团圆,现场不时传出畅快的笑声。共享年夜饭的同时,工作人员还为每一位劳动者赠送了春联。

“饺子香、菜好吃,我很喜欢,也很开心。市总工会的这次活动让我感到特别温暖,感受到了不同意义的团圆滋味。”

(下转三版)